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Lista de Exercicios — Determinantes

1- Seja A uma matriz de ordem n e det (A) = 2. Determine:

a) det (A%
b) det (3A)
c) det (A™)
d) det (A
e) det (A

2- Seja X uma matriz de ordem 2 tal que A™.(X") = B. Sabendo-se que A =
3 0] 2 0]
> 2]/eB=|g 1., Calcule det (X).

3- Considere as matrizes A = [_ ¥

11
0 0

determinante da matriz X = 12.A* + A'.

] de elementos reais nao negativos, B =

J
e L

] eC= [l{f :] Sabendo que A comuta com B e que A% = C, calcule o

5]

-

1'?-:]' B = [‘-

4- Considere as matrizes reais: A = [

|

2 1 3
5- Obtenha o valor de n para que det (A) =12, sendo A = l4 -1 n-— 1‘.
n 0 n
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.Se A =B', encontre o valor de det (M).

i B0 e
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6- Se A = [3 4] e B = [3 —1]' calcular o nimero real m tal que

det (A—mB)=0.

0
3 k- 1‘, sabendo
g ]

ka4 =

.
7- Qual o valor do determinante da matriz [ﬁc +4 k
1

¥
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gue o determinante da matriz [;.-
1

é iguala 10?

fodd P =

1 01
8- Quais os valores de k para que a matriz |" l 3 nao admita inversa
1 k 3
classica?
. . 1 1 l . .
9- Quais os valores de x para que a matriz A= |x 2 5| admita inversa
x* 4 25

classica?

10- Dadas as matrizes A = ['i 'ﬂ eB-= [jf I] Qual o valor do produto

das raizes da equacao det (A + B) =0?

11- Se as matrizes A = [G 1] e B = [l 15], sao tais que A . B = 1|,

-4 b -4 -

encontre o valor do determinante da matriz A2.

GABARITO

1)

a) 4.

b) 3".2 (sendo n a dimens3o da matriz A).
c) 1/2.

d) 2"

e) 2.

2) 12.

3)24.



4) 0.

5)n=60un=-2.

6) Ndo existe um numero real m que satisfaca a condigao.

7)9.

8)k=2ouk=1.

9) Todos os reais, menos 2 e 5.

10) -2.

11) 1.



